



REPUBLIKA SLOVENIJA

KABINET PREDSEDNIKA VLADE

**GOVOR PREDSEDNIKA VLADE RS JANEZA JANŠE NA OTVORITVI  
INVESTICIJ PODJETJA ACRONI JESENICE IN SPG – SOL PLINI GORENJSKA  
(Jesenice, 15. september 2006)**

Spoštovani!

Železova ruda, železo, jeklo. Pogosto sinonimi za težko in hrupno industrijo. Pa za vztrajnega, potrpežljivega, pogumnega in trdoživega človeka. Za način življenja, ki se vsidra globoko. V srce in okolje.

Jeklo je danes, zaradi skoraj 100 % možnosti recikliranja in uporabnosti v domala vseh panogah gospodarstva, med najbolj iskanimi proizvodi na svetu. Mostovi, gradbeni stroji, cestne in hišne ograje, avtomobili in bela tehnika. Jeklo je prisotno v vseh. Ne da bi se tega velikokrat sploh zavedali.

Svetovna jeklarska industrija je v 80. in 90-tih let, zaradi spremenjenih razmer na trgih, prešla proces temeljitega prestrukturiranja. Investicije v novejšo procese proizvodnje so izboljšale uspešnost jeklarskih podjetij. Bistveno se je povečala produktivnost dela. S strateškim povezovanjem velikih jeklarskih koncernov se je povečala tudi njihova konkurenčna sposobnost.

Sočasno s sanacijo in prestrukturiranjem panoge so se razvijale nove, sodobne tehnologije, ki so omogočile ne samo razvoj novih izdelkov, temveč tudi zmanjševanje emisij v okolje. Globalizacijski procesi zadnjih let so še dodatno pospešili razvoj, kar se kaže v hitri rasti azijskih trgov, predvsem Kitajske, Indije, Rusije, pa tudi Brazilije.

Kljub ugodnim razmeram zadnjih let pa se na svetovnem jeklarskem trgu že kažejo znaki zaskrbljenosti, ki izhajajo predvsem iz povečanja kapacitet zlasti na Kitajskem, porasta cen vhodnih surovin, energentov in transporta ter spremembe prodajnih tokov.

Med dejavniki, ki krojijo razvoj, je gotovo v ospredju odgovornost do okolja. Zaradi velike snovne in energetske intenzivnosti panoge potekajo v svetu procesi zmanjševanja porabe naravnih virov, varčevanja z energijo ter zmanjševanja onesnaževanja.

Proces prestrukturiranja je zaznamoval tudi slovensko jeklarsko industrijo. Najbolj korenito, razpad jugoslovanskega trga. Železarne so čez noč izgubile 90 % celotnega trga, več kot 7.000 delovnih mest, zmožnost financiranja tekočih obveznosti in razvoja. Nujno potrebno je bilo poiskati nove trge, se prestrukturirati in reševati ekološke težave.

Pot ni bila enostavna. Potrebna je bila tudi pomoč države. Do leta 2002, ko je država zaključila z državnimi pomočmi jeklarski industriji, je bilo v ohranitev panoge vloženih preko 280 mio evrov.

Danes v novih razmerah smo lahko zadovoljni s slovensko industrijo jekla. Posluje uspešno in stabilno. Vloga v tehnološke posodobitve, razvoj in ekološko sanacijo. Uspel ji je preboj na zahtevne tuje trge. Proizvodnja jekla na zaposlenega je danes približno 4x večja, vrednost 7x, dodana vrednost na zaposlenega pa celo 12x večja kot leta 1991 in 1992. V slovenskem izvozu blaga predstavlja 2,5 odstotka, njene družbe pa uvrščamo med vodilne slovenske izvoznike.

Na slovenskem jeklarskem trgu sta danes oblikovana dva stebra. Nosilni - skupina Slovenska industrija jekla s 3.171 zaposlenimi in 475.113 mio EUR prihodka v l. 2005 ter dopolnilni Štore Steel s 522 zaposlenimi in 88 mio EUR prihodka.

Vesli me, da imam danes v tem delu Slovenije priložnost odprtja 2 novih investicij družbe Acroni. Investiciji v skupni vrednosti 30 mio EUR bosta pomembno prispevali k posodobitvi proizvodnje in s tem k večji globalni konkurenčnosti in uspešnosti družbe. Posebej pozdravljam investicijo v nadgradnjo odpraševalne naprave, ki je v procesu ekološke sanacije proizvodnega procesa Acronija bistvenega pomena.

Leto 2005 je bilo za Acroni, krovno družbo skupine Slovenske industrije jekla, dobro. Rekordni rezultati so posledica večletnega načrtnega investiranja v optimizacijo in spremembo proizvodnih poti, v odpravljanje ozkih grl ter posodobitve tehnologije in naprav, ki omogočajo večjo proizvodnjo izdelkov z višjo dodano vrednostjo. Razveseljivo je tudi dejstvo, da je Acroni v zadnjih petih letih, kljub povečanju proizvodnje jekla višjih kakovosti, z večjo dodano vrednostjo, zmanjšal porabo energije za več kot 10 %.

Tehnološki razvoj temelječ na lastnem znanju, inovacijah ter najboljših razpoložljivih tehnologijah v svetu je ključnega pomena za dolgoročno uspešno poslovanje Acronija na zahtevnih tujih trgih. Za lokalno okolje in regijo pa je bistveno tudi prizadevanje za organiziranje delovnih procesov na načine, ki bodo v največji možni meri zagotavljali varovanje in zaščito okolja.

Veseli me, da smo danes navzoči tudi pri odprtju nove 15 mio EUR vredne investicije podjetja SPG-SOL plini Gorenjska. Z uspešnim poslovanjem, vlaganji v razvoj in povezovanjem s tujim strateškim partnerjem ste 70. letno tradicijo proizvodnje tehničnih plinov na Gorenjskem ne samo ohranili, temveč tudi uspešno nadgradili. 20% tržni delež, rast prodaje in dobička v zadnjih 3 letih, širitev na tuje trge, dolgoročno poslovno sodelovanje z Acronijem, so nekateri od pokazateljev, ki to potrjujejo.

Pred Republiko Slovenijo in jeklarsko industrijo je še ena pomembna naloga. Dokončanje procesa privatizacije. Cilj vlade je pridobitev strateškega partnerja, ki bo nadaljeval z razvojem tehnologij in izdelkov z višjo dodano vrednostjo, ki bo ustvarjal nova delovna mesta in zagotavljal družbeno odgovoren odnos do okolja, zaposlenih in lokalne skupnosti.

Slovenski jeklarji lahko namreč dosegajo globalno konkurenčnost na osnovi povečevanja dodane vrednosti na zaposlenega predvsem z razvojem in izdelavo visoko kakovostnih izdelkov in ne na osnovi ekonomije obsega.

Verjamem, da bo slovenska jeklarska industrija s svojo posodobitvijo in optimizacijo delovnih procesov, sposobna ustvarjati dobičke ne samo v času konjunkturo, temveč tudi v obdobju manj ugodnih razmer.

Vsem prisotnim želim uspešno nadaljnje poslovanje. Naj se odrazi v številkah, v ustvarjanju novih delovnih mest ter dobrem sodelovanju s krajem in lokalnim prebivalstvom. Obema investorjema Acroniju in SPG-SOL-u želim še naprej uspešno poslovno sodelovanje in skupno prizadevanje k okolju bolj prijazni industrijski proizvodnji.

Hvala.